



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΑΣΤΟΧΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Κώστας Σημίτης: Ο... «αριστερός» ψάλτης τού Κυριάκου Μητσοτάκη

Εξαιρετικά ανήσυχος για την πορεία της οικονομίας και σφόδρα επικριτικός για τους κυβερνητικούς χειρισμούς εμφανίστηκε πρόσφατα ο Κώστας Σημίτης. Σε μια συγκυρία κατά την οποία εντείνονται οι πιέσεις από διάφορα κέντρα προς την κυβέρνηση προκειμένου να κλείσει την αξιολόγηση -παραβλέποντας τις ακραίες απαιτήσεις των δανειστών- ο πρώην πρωθυπουργός πήρε ανοιχτά θέση υπέρ της διενέργειας πρόωγων εκλογών.

Η στάση του αυτή προκαλεί ποικίλους συνειρμούς, καθώς αφ' ενός η διαπραγμάτευση βρίσκεται σε εκκρεμότητα και άρα οι εκλογές θα επέτειναν την κατάσταση αβεβαιότητας. Αφ' ετέρου, πρόκειται για μια άποψη η οποία συμπίπτει με εκείνη του αρχηγού της Ν.Δ., Κυριάκου Μητσοτάκη, δίνοντας την αίσθηση, κυρίως σε κυβερνητικούς κύκλους, ότι η παρέμβαση αυτή μπορεί να υποκρύπτει πολιτικές σκοπιμότητες.

Εμένα -τουλάχιστον- δεν με αιφνιδίασε η απόφαση τού Κώστα Σημίτη να μεταλλαχτεί σε δεκανίκι -ή «αριστερός» ψάλτης- τού Κυριάκου Μητσοτάκη. Θα έλεγα πως μάλλον το έκανε με μεγάλη καθυστέρηση γιατί ποτέ του δεν ήταν Πασόκος και σήμερα απαιτεί εκλογές που θα τις κερδίσει η Ν.Δ., αν πιστέψουμε τις δημοσκοπήσεις.

Όσοι διαβάζετε αυτή τη στήλη πολλά χρόνια, ασφαλώς θα θυμάστε την αντιπάθειά μου για τον Κώστα Σημίτη και τα σχόλιά μου με τίτλο «Τί Χάουαρντ, τί Σημίτης;», επειδή από διαβολική(;) σύμπτωση εφάρμοζαν τις ίδιες πολιτικές ο συντηρητικός πρωθυπουργός Τζον Χάουαρντ και ο σοσιαλιστής Σημίτης; Μάλιστα, είχα αναφέρει την υποψία μου πως οι δύο τους έπαιρναν εντολές από το ίδιο κέντρο αποφάσεων, επειδή δεν μπορούσα να πιστέψω τόσες συμπτώσεις πια.

Αλλωστε, ήταν το αγαπημένο παιδί τής δεξιάς, που τον έβλεπε σαν «εντιμολογία τεχνοκράτη», αν και εγώ ποτέ δεν αμφισβήτησα την τιμιότητά του, ούτε τον αντιδικτατορικό αγώνα του, ούτε την μόρφωσή του. Όμως, η εντιμότητα, η αφοσίωση στην δημοκρατία και η μόρφωση δεν είναι εγγύηση για την επιτυχία στην πολιτική. Ο φίλος μου, Γιώργος Μεσσάρης, μου έλεγε χαρακτηριστικά «κι' εγώ είμαι έντιμος άνθρωπος, θέλεις να σου κάνω μια μεταμόσχευση καρδιάς;»

Ο Σημίτης δεν διέψευσε ποτέ τις υποψίες μου για τα πολιτικά πιστεύω του και τις αρχές, αφού αποδείχτηκε ο μοιραίος άνθρωπος για την πατρίδα μας, που σήμερα πληρώνει με πολύ πόνο τις αντεθνικές αποφάσεις του. Με δόλιο τρόπο έβαλε μαζί με το άλλο «λουλούδι» -τον Στουρνάρα- στο ευρώ, δη-

μιουργώντας τις προϋποθέσεις για την οικονομική καταστροφή τής πατρίδας μας, ευθύνεται για την καταστροφική οργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων στην Ελλάδα από την κυβέρνησή του και τα λαμόγια που είχε στην κυβέρνησή του σήμερα στη φυλακή, ή αντικείμενο έρευνας σε για διαφθορά.

Αλλά δεν ήμουν μόνο εγώ που αμφισβητούσα τις αποφάσεις τού Σημίτη και την πασοκική ταυτότητά του.

Ο Ανδρέας πίστευε (δικαιολογημένα) ότι ο Σημίτης είναι φανατικός γερμανόφιλος και ιδιαίτερα επικίνδυνος για το ΠΑΣΟΚ και για την Ελλάδα. Μάλιστα, η Δήμητρα Λιάνη - Παπανδρέου σε μια συνέντευξη είπε: «Ο Ανδρέας φώναξε το Λαλιώτη [μέσα στο δωμάτιο του νοσοκομείου] και του είπε "ένα πράγμα θα σου πω. Μπορείς να ψηφίσεις ό,τι θέλεις, μπορείς να πάρεις όποια απόφαση θέλεις βεβαίως, ένα πράγμα όμως θα σου πω. Μην αφήσετε το κόμμα να πέσει στα χέρια του Σημίτη"». Επίσης, η Δήμητρα Λιάνη - Παπανδρέου αναφέρει ότι «ο Ανδρέας Παπανδρέου πάντα έλεγε ότι ο Σημίτης είναι πράκτορας ξένων συμφερόντων και ότι ο αδελφός του [δηλαδή ο Σπύρος Σημίτης] είναι άνθρωπος των Μυστικών Υπηρεσιών της Γερμανίας»(!). Είναι χαρακτηριστικό και το γεγονός ότι σε μια σύσκεψη ηγετικών στελεχών τού ΠΑΣΟΚ, ο ιδρυτής του ΠΑΣΟΚ άρ-

χισε να πλέκει το εγκώμιο του Κώστα Σημίτη, εξαιρώντας τις ικανότητές του, με τόσο εγκωμιαστικό τρόπο που δεν είχε μιλήσει για άλλο «πράσινο» στέλεχος:

«Είναι πολύ μορφωμένος, μεθοδικός, συνεπής, εργατικός, συγκροτημένος, αποτελεσματικός, έχει άποψη, διαθέτει κύρος και σημαντικές επαφές στην Ελλάδα και το εξωτερικό, βάζει στόχους και τους πετυχαίνει, και... και... και...». Ο Ανδρέας Παπανδρέου φαίνεται να διασκεδάζει με την αμχανία και την κατάπληξη των συνομιλητών του, ώσπου ξαφνικά «πετάει» με ένα πονηρό χαμόγελο: «Ένα μόνο ελάττωμα έχει... (παύση). Δεν είναι ΠΑΣΟΚ!». Και όλοι ξέσπασαν σε γέλια...

Εξάλλου, ο Σημίτης τόνισε ότι «η καταπολέμηση της διαφθοράς δεν γίνεται με καταγγελίες και εξεταστικές επιτροπές» και επιβεβαιώνει την υποψία πως τόσο ο Κυριάκος Μητσοτάκης, όσο η Δημοκρατική Συμπαράταξη και ο Σημίτης θέλουν εδώ και τώρα επειδή ακριβώς φοβούνται τις αποκαλύψεις στις εξεταστικές επιτροπές για το πανηγύρι των λαμογιών με τα χρήματα τού ελληνικού λαού. Ο Τοίπρας και η κυβέρνησή του είναι κίνδυνος - θάνατος για τους φοροφυγάδες, τους απατεώνες πολιτικούς και τη συστημική διαφθορά στην ελληνική κοινωνία και άρα πρέπει να φύγουν εδώ και τώρα...

Εδώ γελάνε!

«Είμαι ο πρωθυπουργός όλων των Αυστραλών!», κραύγαζε στη Βουλή ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, κτυπώντας το χέρι στο στήθος του εκτός εαυτού. Αυτή η εικόνα τού ωρυόμενου συνήθως κυριλέ πρωθυπουργού μας δείχνει την δύσκολη θέση στην οποία έχει περιέλθει η ηγεσία του, σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις.

Αλλά όχι και φίλος όλων των Αυστραλών κύριε πρωθυπουργέ! Μόνο φίλος των τραπεζιτών και των υπόλοιπων κροίσων είσαι, γι' αυτό διακαής πόθος σου είναι να μειώσεις τους φόρους που πληρώνουν. Μην προσβάλλεις τη νοημοσύνη μας, γιατί μόλις χθες πανηγύριζες επειδή μειώθηκε ο μισθός τής Κυριακής για τους μεροκαματιάρηδες και μειώσεις τα επιδόματα και συντάξεις για εκατοντάδες χιλιάδες Αυστραλούς που δεν έχουν πού την κεφαλήν κλίνει. Αν έτσι προσδοκείς να ανακάμψεις στις δημοσκοπήσεις και να κερδίσεις τις επόμενες εκλογές, έχω νέα για σένα και είναι όλα κακά! Δεν είπαμε πως στην δημοκρατία τις εκλογές κερδίζουν οι πολλοί και εσύ κατάφερες να τους χάσεις;

Ποιοί είναι οι ρασιιστές

Κοντά στα άλλα «χαρίσματά» τους, οι νεοναζί, ρασιιστές και ακροδεξιοί είναι το θράσος τους. Πριν αρχίσουν να βρίζουν, να συκοφαντούν, να δημαγωγούν και να διαδίδουν ψευδείς ειδήσεις, μάς προειδοποιούν «εγώ δεν

είμαι νεοναζί», «εγώ δεν είμαι χρυσαυγίτης», «εγώ δεν είμαι ρασιιστής», «εγώ δεν ανήκω σε κόμμα», «εγώ σιχαίνομαι τον Σώρρα» (που μέχρι χτες ήταν ήρωάς του).

Για να μην είναι η εξαίρεση σ' αυτόν τον κανόνα, η Πολίν Χάνσον μάς αποκάλυψε χτες ότι δεν είναι ρασιιστρια και γέλασε κάθε πικραμένος. Μάλιστα, είπε πως αυτή είναι θύμα... ρασιισμού!

Κατά την Πολίν Χάνσον, όποιος διαφωνεί με τις απεχθείς αμπελοφιλοσοφίες της είναι... ρασιιστής που την καταδιώκει. Δεν μπορούμε να περιμένουμε περισσότερα από μια γυναίκα που δεν ξέρει αν το Ισλάμ είναι θρησκεία ή πολιτική οργάνωση και μολυσματική ασθένεια και απαιτεί να γίνει έρευνα με κόστος εκατομμυρίων για να το εξακριβώσει.

Και όμως φίλοι μου, αυτή η πολιτικός απολαμβάνει υψηλή προστασία από κάποια κέντρα αποφάσεων που την προωθούν με κάθε τρόπο και την προβάλλουν καθημερινά ad nauseam σε όλα τα ΜΜΕ για να ανεβάσουν την δημοτικότητα της. Παρά την καραμπινάτη αποτυχία της στις εκλογές τής Δυτικής Αυστραλίας, οι προστάτες της ευελπιστούν ότι θα θριαμβεύσει στις εκλογές στο Κουίνσλαντ, αλλά στο χωριό μου λένε όπου ακούς πολλά κεράσια κρτάτα μικρό καλάθι.

Καλό!

Ένας λογιστής γυρνά αργά στο σπίτι του μία νύχτα:

- Ανησύχησα! Που στο καλό ήσουνα; Ρωτά η γυναίκα του.

- Α, λέει αυτός, δεν ήταν τίποτε. Πήγα να κάνω ένα τατουάζ.

- Τατουάζ; Τι τατουάζ έκανες;

- Ένα χαρτονόμισμα των 100 ευρώ στα γεννητικά μου όργανα, λέει αυτός περήφανα.

- Χαρτονόμισμα; Μα τι στο καλό σκεφτόσουνα; Δεν καταλαβαίνεις ότι αυτό που έκανες είναι τρελό;

- Μπα, είχα τους λόγους μου. Πρώτον μου αρέσει να βλέπω τα λεφτά μου να αυξάνονται, δεύτερον, μου αρέσει να παίζω με τα λεφτά μου, τρίτον μου αρέσει να έχω λεφτά στα χέρια μου και τέταρτον έτσι θα μπορώ να σου δίνω 100 ευρώ όποτε το θελήσεις!

Ακόμη ένα:

Τέσσερις ναυαγοί ηλικίας 20, 40, 50 και 70 ετών βρίσκονται σε ένα νησί και σε απόσταση αναπνοής σε ένα άλλο νησί βρίσκονται ισάριθμα πανέμορφα μοντέλα.

Ο 20άρης λέει: Γρήγορα να κολυμπήσουμε να πάμε απέναντι στα κορίτσια!

Ο 40άρης του απαντά: Καλά μην βιάζεσαι και τόσο.

Ο 50άρης προτείνει: Εγώ λέω να κατασκευάσουμε μία σκεδία.

Ο 70άρης: Για σταθείτε ρε παιδιά. Γιατί να τα κάνουμε όλα αυτά; Αφού κι από εδώ... βλέπουμε!